

## День Героев Отечества. День неизвестного солдата.

Фрагмент мероприятия

**Возраст:** 5-7 класс

**Оборудование:** компьютер, проектор, экран,

**Цель:** Расширить знания о некоторых днях воинской славы

### Ход мероприятия:

#### Ролик «Героические личности»

**Ведущий:** В нашей стране много памятных дат сегодня мы вспомним с вами некоторые из них: 9 декабря наша страна отмечает День героев Отечества. Эта памятная дата была установлена в 2007 году. Она приурочена к выдающемуся событию эпохи правления императрицы Екатерины II — в 1769 году она учредила орден Святого Георгия Победоносца. В те годы этим орденом награждались воины, проявившие в бою доблесть, отвагу и смелость.

Орден Святого Георгия имел 4 степени отличия, из которых первая была наивысшей. Известно, что кавалерами всех четырех степеней стали 4 человека, среди которых великие русские полководцы Михаил Илларионович Кутузов и Михаил Богданович Барклай-де-Толли. Екатерина II удостоила и себя этой наградой в честь учреждения ордена.

**Ведущий:** Многие слышали имя Георгия Победоносца, его образ есть на гербе России, Москвы, а также на монетах. Но мало кто знает историю этого великомученика. Его не случайно нарекли своим покровителем такие страны как Россия, Англия, Грузия.

Георгий Победоносец жил в 3 веке. Он выступил против императора, когда тот задумал истребить всех христиан. За выступление против императора, тот приказал своим оруженосцам заключить Георгия в темницу и подвергнуть пыткам. В течение 7 дней молодого юношу пытали. Различные истязания выдержал Георгий: его ноги забивали в колодки, а на грудь клали тяжелый камень; его привязывали к колесу, истыканному железными остриями; засыпали негашеной известью на три дня; поили чародейными травами.

Георгий перенес все эти мучения и не отрекся от Христа. И его приговорили к смерти. Георгий, придя на место казни, помолился и с

радостью склонил свою голову под меч. В России Днем святого великомученика Георгия является 9 декабря.

**Ведущий:** В каждой стране есть свои герои. И наша задача помнить о них. Но порой их подвиг остается неизвестным. И для сохранения памяти о таких героях в России есть памятная дата - День неизвестного солдата, она отмечается ежегодно – 3 декабря. Этот день призван увековечить память, воинскую доблесть и бессмертный подвиг советских и российских воинов, которые погибли в боевых действиях и чьи имена остались неизвестными.

**Ведущий:** Мы счастливые люди. Мы не знаем ужасов войны. Война - это страшно, это кровь, муки, смерть. И через все это прошли наши прадеды и деды, прабабушки и бабушки. Каждый восьмой житель нашей страны погиб на войне. Миллионы людей расстреляны, задушены в газовых камерах фашистских концлагерей. Сотни тысяч семей не дождалось отцов, сыновей, дочерей, братьев, сестер.

3 декабря в России, начиная с 2014 года, отмечается День Неизвестного Солдата – в память о российских и советских воинах, погибших в боевых действиях на территории нашей страны или за её пределами. Решение об установлении этой памятной даты было принято Госдумой в октябре 2014 года, а соответствующий указ был подписан президентом РФ 5 ноября того же года.

Как символ увековечивания памяти таких безымянных солдат и возникла идея создавать памятники неизвестным солдатам. Но почему же выбрали именно эту дату? 3 декабря. Внимание на экран.

### **Ролик «День неизвестного солдата»**

К мемориалу во время всех государственных праздников торжественно возлагают цветы первые люди государства и высокие гости столицы, сюда стремятся многочисленные туристы и москвичи возложить цветы и посмотреть развод Почетного караула на Посту №1.

### **Ролик смена Почетного караула на Посту №1**

**Ведущий:** Эта могила – святыня всего народа. Наша вечная боль. Наша вечная гордость. Наша память. Наша совесть. . . .Сейчас лишь немногим воинам, чьи останки находят поисковики, удаётся вернуть имена. Остальные так и остаются неизвестными солдатами той далёкой и страшной войны.

В память о воинах, не вернувшихся с войны, в городах и сёлах нашей страны установлены памятники Неизвестному солдату. Посмотрите на галерею памятников неизвестному солдату. Памятник неизвестному солдату в Волгограде, Курске, Бресте, Севастополе, Киеве и др.

**Ведущий:** Не только в нашей стране, но и по всей Европе разбросаны памятники неизвестным солдатам. Это и понятно - сколько полегло советских воинов при освобождении стран Восточной Европы от фашистов. В те далёкие годы с хлебом и солью встречали советские войска на всём пространстве от Балкан до Балтики.

«Алёша» — памятник советскому солдату-освободителю, в болгарском городе Пловдив на холме Бунарджик («Холм Освободителей»). В 1957 году произошло торжественное открытие мемориального комплекса. Со всех концов города Пловдив видна огромная фигура русского солдата, опустившего к земле знаменитый пистолет-пулемет Шпагина, с которым он прошел от Сталинграда до Берлина. На постаменте в 6 метров каменный богатырь ростом в 11 метров всматривается вдаль на восток, туда, где дом, где ждет семья. Чтобы положить цветы к подножию памятника, нужно подняться по сотне ступенек.

**Ведущий:** В берлинском Трептов –парке стоит монумент «Воин - освободитель». В мемориале захоронено около 7000 советских воинов из общего числа 75 000 павших при штурме Берлина. Монумент «Воин - освободитель» является символом победы советского народа в Великой Отечественной войне и освобождения народов Европы от фашизма.

Центром композиции является бронзовая фигура советского солдата, стоящего на обломках свастики. В одной руке солдат держит опущенный меч, а другой поддерживает спасённую им немецкую девочку.

Наш народ хорошо знает цену миру, мирной жизни. Мир – это утро, полное света и надежд. Мир – это школьный звонок, это школа, в окнах которой солнце. Хорошо просыпаться и знать, что у тебя впереди прекрасный день, что тебе ничего не угрожает, и все твои мечты сбудутся.

Именно героизм неизвестных солдат лежит в основе всех наших побед. Но пропасть без вести — не значит раствориться во тьме истории. Они живы в памяти людской, которая бережно хранится и передается от поколения к поколению. И сегодняшний день - это наш общий земной поклон людям, которые ценой своей жизни спасли нашу Родину.

## **Видеоклип «От героев былых времен».**

---

**Ведущий:** А сейчас мы проведем познавательную интеллектуальную игру под названием «Герои Отечества»...